象山因你们而温暖

他们,奔赴"三区"坚守战疫最前线

记 者 郑 勤 通讯员 许乔丹 张如琼 林婷婷

白衣为甲,听令而行。在此次奔赴"三区"参与核酸检测的队伍中,有比肩同行的"战疫伉俪",有身经百战的"战疫老兵",还有主动请缨的二胎妈妈……他们冲锋在战疫最前线,谱写了一个个携手同心战疫情的感人故事。

并肩在"三区"

4月3日晚上11点多,象山一院医健集团丹城分院的医生王嘉楠被一阵急促的电话铃声吵醒。得知象山又发现1例新冠肺炎初筛阳性人员,需要紧急前往封控区进行核酸采样,他不禁捏了把汗。来不及思索和准备,王嘉楠迅速起身换好衣服,与妻子简单告别后,用最快的速度赶到了小厅村投入"战斗"。

"村里路灯很少,我们手里拿着采样装备,几乎是摸黑上门的。"王嘉楠说。由于事发突然,当时很多居民都是在睡梦中被唤醒,睡眼惺忪地接受了采样。好在,大家都很配合,在志愿者的带领下,最终赶在天亮前顺利完成了首轮采样任务。

工作结束后,王嘉楠掏出手机,本想给妻子何宁宁报个平安,不料收到了一条"我来啦,咱们场上见!"的微信留言。于是,赶紧回拨电话确认,却始终无人接听。生怕错过妻子的消息,身心疲惫的王嘉楠不敢休息,一直盯着手机反复查看。直到上午9点,接到何宁宁的电话才松了口气。

原来,在王嘉楠出发后没多 久,何宁宁也接到了前往防范区 采样的任务,她说:"一同并肩 作战其实也挺浪漫,一起守好这 座城,才能守住我们的小家。我 们终将战胜疫情,迎来春天。"

同心不同岗

执子之手待春风,同心共筑 防疫墙。4月4日晚,结束第二 轮上门核酸采样工作的叶赛赛, 在回隔离酒店休息的途中,偶遇 了正在埋头处理医疗废弃物的 丈夫张毅。短暂相聚后,叶赛赛 请同事帮忙拍了一张合照,随后 在朋友圈感慨:"大半夜在小厅 村相遇,我回去了,他还在继 续。"

叶赛赛是象山一院医健集团总院骨科护士,她的丈夫张毅则是象山伟康物业管理有限公司的医废运送项目负责人,两人都是"战疫老兵",曾多次前往各地参与疫情防控工作。此轮疫情爆发以来,这对"战役夫妻"始终在各自的岗位上奋战,迎着朝阳出发、披星戴月而归,几乎没有时间见面,偶尔抽出几分钟打个电话,也都是互相叮嘱注意安全,给彼此加油鼓劲。

4月3日晚接到出征指令时,叶赛赛正在上夜班,交接好

手头的工作,便与此次负责各核酸检测点医料废物运送的丈夫一道,马不停蹄地进入"三区"开展工作。由于工作原因,夫妻俩只能把儿子托付给父母照顾,面对儿子每天的电话问候,渴望阖家欢乐的夫妻俩,心生愧疚却无怨无悔:"最好的爱情就是并肩作战,我们很庆幸能为疫情防控出一份力,也为孩子树立榜样。"

坚守在一线

"你帮我简单整理下行李,晚点让同事带上来,女儿还在 发烧,你这两天多注意她的体 温。"4月4日凌晨,给熟睡中的 丈夫发了个微信留言,台胞医 院医健集团晓塘分院的邬曼丽 就匆匆出门赶往丹城参加核酸 检测。

邬曼丽是一位二胎妈妈,自 疫情发生以来,作为核酸应急采 样小组的一员,几乎每次都是凌晨出发,担心错过集合时间,晚上大多都是浅睡眠,时刻准备出战。单位领导怕她身体吃不消,曾想找其他同事替换,被她婉拒:"单位人手紧缺,我有实战经验,可以继续坚持。"

此次核酸采样,邬曼丽被分配到丹西街道小河头村,一到目的地就马上投入工作,从凌晨 4点接到通知,到中午11点多工作结束,期间没吃过一口东西,连续奋战7个小时腰酸到直不起来,也只能用手掌拍打来缓解。事实上,这样的工作节奏,邬曼丽早已习以为常。

总是见不到妈妈,小儿子常常会发来语音提醒:"妈妈,你早点回家哦,不要累坏了哦!"每每此时,邬曼丽都会满怀期盼——疫情早日结束,自己能抽出时间更多地陪伴孩子。



图为昨天晚上6时30分许,小厅村第三轮上门核酸检测。

(记者 金旭 摄)

两千余名公安民警辅警 筑牢抗疫"藏蓝防线"

记者 郑丹凤 通讯员 林水军

本报讯 疫情当前,县公安部门全警动员,第一时间奔赴流调地点、封控区和交通管控点位,连夜会同卫健部门协助街道村社开展重点区域人员核查,最大限度控制人员流动,最快速度开展流调……筑牢抗疫的"藏蓝防线"。

"全县 2000 余名公安民警辅警全部到岗到位,其中'三区'管控警力达 600 名,首批警力于 3 日 20时左右进驻。"县公安局有关负责人介绍,"三区"管控人员近 1.7 万人,为此,"三区"内执勤民警 5 人一个小组,共设置 76 个点位,其中封控区 2 个、管控区 4 个,主要职责是维持区域秩序、劝阻群众不出户、协助医务人员和社区志愿者上门核酸检测、投送物资。

县公安局流调溯源专班成员则与病毒赛跑,奋战流调"疫"线。4 月3日至4月4日,专班综合、研 判、线下核查三组90名民警,连夜对相关病例密切接触者开展排查和跟踪,先后排查筛选2000余人,核查近200人。民警石海东说:"流调关键是快,只有赶在病毒扩散前找到下一个风险对象,才能尽快切断传播风险,赢得战斗。"

4月4日清晨的甬莞高速戴港 收费站出入口,墙头派出所女所长 董敏与同事们也在忙碌。交通卡口 是疫情"外防输入"的第一道防线, 戴港卡点每天7000辆左右的进象 车辆,24小时不间断运作,逐辆车查 验行程码、健康码······穿着防护服 连续工作5-7小时,对参与执勤的 民警辅警是不小的考验,但董敏说: "大家都在为防控疫情,尽自己最大 努力,作为人民的忠诚卫士,更要把 责任扛在肩上,担当落于行动。"

战疫一线,在一个个关键的节点和岗位上,有这么一群"藏蓝卫士",危急时刻总能豁出身去,站在最前面,抵御风险,守护安宁。

"执法蓝""疫"不容辞 综合执法部门火速集结

记者 俞宇 通讯员 冯琼君 郑婧

本报讯 "小厅村核酸检测保障到岗" "樟树下核酸检测保障到岗" ……4月4日清晨5时30分,县综合行政执法局丹西中队工作群陆续被保障队员的工作信息刷屏。自当天凌晨1点收到紧急工作通知后,30余名队员放弃节假日休息,快速响应、迅速集结,整装待发以昂扬的姿态投入到工作中。

疫情当前,该局坚持"防疫+ 执法"两不误,按照《局应急防控疫 情处置预案》,统筹抓好行业管控、 内部管控、社会面防控整体处置, 全实综合执法"疫情防护墙"。

自 4 月 4 日凌晨起,55 名党员 干部职工下沉一线支援村社,守小 门、测核酸、查两码、释疑惑……执 法队员们穿上防护服变身"大白", 尽力抓好抓实每个防护细节,尽显 "党员红+执法蓝"的责任和担当, 助力核酸检测工作有序高效完成。同时,重点关注菜场、学校、在

同时,重点关注菜场、学校、在建工地、超市、商业广场等人员易聚集场所,执法人员全员上街,强化市容秩序管控,在发放"一跨六乱"整治通告的同时,录制疫情防控相关规定音频并在核酸检测点采取大喇叭全时段播放,督促沿街商户落实佩戴口罩、监测体温、定时消毒、劝离聚集人群、严守安全间距等疫情防控措施。

此外,紧盯重点行业,针对"三 区"范围内的生活垃圾处置,全面 启动"五号专线":封控区内的垃圾 通过压缩车直接运往焚烧厂进行 处理,防范区和管控区内的垃圾采 用桶装车以桶换桶的模式,清运至 大目湾中转站进行集中消毒,再用 压缩车统一清运至垃圾焚烧厂。及 时做好清洁消杀,对全县中转站、 填埋场、社会公厕等重点区域及垃圾桶、果壳箱等设施每日无间断喷 酒消毒剂,日均约30公斤。

全县各校 4 月 6 日照常开课

记者 郑丽敏

本报讯 疫情当前,清明小长假后学校会正常开课吗?处在疫情防控"三区"的学生怎么办?从县教育局了解到,4月6日,除紧邻"三区"的新南幼儿园以外,全县各校照常开课,处在"三区"的2700多名(新南幼儿园除外)学生按照疫情防控要求继续居家,学校将为他

们开设网课。

疫情发生后,全县各校均已 在第一时间一一排摸清楚本校 "三区"学生的具体情况,并已告 知每一位处于"三区"的学生, 要根据疫情防控的要求,做好居 家上网课的思想准备。各班班主 任与任课老师与"三区"学生保 持紧密联系,关心学生的学习、 锻炼、起居等情况,尽力为学生 提供帮助,各校的教师志愿者也已将学生留在学校的学习用品送至防控区。各校高度重视"三区"学生的心理健康,随时对有需要的学生提供心理疏导。

的学生提供心理玩寺。 据介绍,关于如何直播上课,各校主要采取以下三个途径:一 是通过钉钉课堂直播;二是教师 提供同步的网课资源;三是在 "三区"学生较多的学校,把同年 级的"三区"学生集中成一个班,进行专门的网课教学。在疫情结束后,各校将对"三区"内学生予以特别关注,有必要的会进行补课。

对于正常开课的学校,各校 将进一步严格把控"入口关",非 本校教职工和学生进入学校的,除登记、亮码等必要程序外,还 须经过学校领导同意。

我县所有景区暂时关闭 已购票的游客可通过原购票渠道退改

记者 黄玎

本报讯 从县旅发中心获悉, 为减少人员聚集,确保广大市民、游客健康安全,4月5日起,我县所有景区景点暂时关闭,恢复开放时间另行通知;已购票的游客,可通过原购票渠道退改。

其中,象山影视城、东旦时尚 运动海滩、灵岩火山峰等已于4月 4日暂时关闭;象山蟹钳港景区、中 国海影城、象山龙屿景区、象山海 之湾户外大本营、石浦渔港古城、 石浦半边山旅游度假区、中国渔村 于4月5日暂停开放。

县旅发中心提醒,近段时期, 广大市民应尽量以县内近郊游、周 边游为主,减少长途旅游活动,将 要出行的市民增强防范意识,做到 安全、理性出游,旅游行程中,要充 分理解并自觉遵守查验健康码、测 温、规范戴口罩等防控要求。

防范区内南庄综合市场物资供应充足

记者 吴敏勇 通讯员 王晓霞

本报讯 "528.5 斤猪肉、60 斤 黄玉米、142 斤莴笋……"4 月 5 日 凌晨 4 点,2 辆厢式货车开进了防范区内的南庄综合市场,身穿防护服的物资配送人员一趟接一趟上下卸货,他们正是县商贸集团疫情防控物资配送"保供卫士"。

自象山划定"三区"范围后,群 众生活物资供应备受关注。县商贸 集团迅速组织下属子公司象鲜供 应链管理有限公司成立保供应急 物资分队,配备2辆厢式货车以及 4名专业配送人员。

4 日晚上 23 时,接到南庄综合市场所需蔬菜、肉禽等 29 种物资清单后,保供应急物资分队第一

时间进行价格采集和报价,并在第二日凌晨3点在县中心菜场完成物资采购。据悉,本次采购物资重达621.6公斤,价值1万余元。

"我们严格按照保价格、保质量、保供应要求,承诺不降低标准、不缺斤短两、不涨价溢价。"县商贸集团相关负责人介绍,此次配送的人工费用、运输费、人员防护及消毒

杀菌等费用均由集团自行承担,确 保防范区菜场及居民"菜篮子"平稳

供应,助力打赢疫情防控阻击战。 下步,县商贸集团还将推出 "防疫保供套餐",由防范区各小区 业委会负责人、行政村负责人统计 订单数,县商贸集团统一采购配 送,逐步实现"一户一袋",满足区 内群众生活日常需要。

微"盐"大义

记者 黄玎

本报讯"病毒无情,花岙岛非遗海盐有爱。"4月5日下午,一辆满载花岙岛海盐的小货车开到了封控区外,宁波信丰泰盐业科技有限公司为支持我县疫情防控工作,筹备了41箱,共计2022袋食盐,捐赠给封控区居民。

宁波信丰泰盐业科技有限公

司是国家级非物质文化遗产代表性项目海盐晒制技艺的保护单位,承包国家级非物质文化遗产传承基地花岙盐场。该公司负责人胡辉介绍,盐是市民生活中不可缺少的调味品,疫情当前,作为地方企业想尽一"盐"之力,保障封控区内居民正常生活。

该企业在 2020 年也曾向援甬 赴鄂医疗队捐赠过爱心物资。

